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o ponowne ustalenie i wyplacenie ekwiwalentu pieniginego za niewykorzystany urlop
wypoczynkowy/dodatkowy

W zwiazku z trescig Wyroku Trybunatu Konstytucyjnego z dnia 30. pazdziernika 2018r.
(sygn. K 7/15) opublikowanego w dniu 6. listopada 2018 . (Dz. U. z 2018 r., poz. 2102),
wnosze 0 ponowne ustalenie wysokosci naleznego mi ekwiwalentu pienigznego z tytufu
niewykorzystanego urlopu wypoczynkowego i dodatkowego, przystugujacego za lata od
wevwuaT. ......T. Oraz zarzadzenie jego wyplaty w wysokosci stanowigcej réznice migdzy kwota
nalezng, a kwotg wyplacong mi w 2006r. na podstawie, uznanego za niekonstytucyjny, art.
115a Ustawy o Policji, z uwzglednieniem naleinych odsetek ustawowych.

Kwote naleznego mi $wiadczenia pieni¢znego, przeliczonego wedlug powyzszego
mechanizmu, prosze przekaza¢ na moje konto nr: .. ...c veee oo
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UZASADNIENIE

Oddnia .............. rrdodnia .......cennn. r. pelnitem/am / stuzbe w Policji, ostatnio

JAKO teveueucorresrninserennerasansnesnsessassnserctsersnsassnenens .
/stanowisko, wydziat, jednostka/

Po zwolnieniu mnie ze stuzby, w zwigzku z przejsciem na zaopatrzenie emerytalne, na
podstawie obowigzujacego wowczas art. 115a ustawy o Policji, wyptacono mi ekwiwalent
pieniezny za niewykorzystany urlop wypoczynkowy i dodatkowy.

Na mocy wyroku Trybunatu Konstytucyjnego z dnia 30 pazdziernika 2018r. (sygn.
K 7/15) opublikowanego w dniu 6 listopada 2018 r., ww. art. 115a Ustawy o Policji, bgdacego
podstawg ustalenia i wyplacenia mi ekwiwalentu pieni¢znego za urlop wypoczynkowy
i dodatkowy w zakresie w jakim ustalit jego wysokos¢, zostal uznany za niezgodny z
Konstytucja RP. Niezgodno$¢ ta dotyczy wysokosci ekwiwalentu za 1 dzien
niewykorzystanego urlopu w wymiarze 1/30 czgsci miesigcznego uposazenia.

Uzasadniajagc Wyrok Trybunal Konstytucyjny wskazal, ze prawo do ekwiwalentu
pienieznego z tytutu niewykorzystanego urlopu wypoczynkowego lub dodatkowego
nabywane jest w sytuacji zwolnienia ze stuzby. Celem ekwiwalentu jest zrekompensowanie
funkcjonariuszowi Policji faktycznej niemoznosci wykorzystania przystugujgcego mu urlopu,
co stanowi urzeczywistnienie konstytucyjnie zagwarantowanych corocznych platnych
urlopéw. Na skutek okolicznosci niezaleznych od policjanta, moze doj$¢ do sytuacji, w ktorej
nie zdotal on wykorzystaé urlopu przed ustaniem stosunku stuzbowego. Wéwczas jedyng
formg rekompensaty za niewykorzystany urlop jest przewidziany przez ustawodawce
ekwiwalent pieni¢zny.

Trybunat Konstytucyjny uznal nastgpnie, 2ze ekwiwalent bedacy substytutem
niewykorzystanego urlopu powinien odpowiadat wartosci tego $wiadczenia w naturze.



Swiadczeniem ekwiwalentnym za przepracowany dzien urlopu jest wynagrodzenie za jeden
dzien roboczy. Okredlony w art. 115a ustawy o Policji sposob obliczania ekwiwalentu
pienigznego powoduje, ze policjanci za kazdy dzien niewykorzystanego wurlopu
wypoczynkowego lub dodatkowego otrzymujg okoto 73% dziennego uposazenia, czego, W
ocenie Trybunalu, nie mozna nazwa¢ rekompensaty ekwiwalentna. Efektem takiego
rozumowania bylo stwierdzenie, ze zakwestionowany przepis art.115a ustawy o Policji
naruszyl gwarancje wynikajgce z Konstytucji.

Zasadnos¢ niniejszego Wniosku wynika wigc z faktu, ze wysokos$¢ naleznego mi
ekwiwalentu pienigznego za niewykorzystany urlop wypoczynkowy i dodatkowy ustalono na
podstawie art. 115a ustawy o Policji, uznanego przez TK za sprzeczny z Konstytucja, z
zastosowaniem mnoznika 1/30, znacznie mniej korzystnego niz te, ktore sg stosowane wobec
funkcjonariuszy pozostatych stuzb mundurowych. Tym samym moje Swiadczenie z tego
tytulu zostalo w sposdb krzywdzacy znaczgco obnizone.

W moim przekonaniu rozwigzaniem racjonalnym i sprawiedliwym, szczegolnie z
punktu widzenia emeryta lub rencisty policyjnego, jest zastosowanie mnoznika 1/21, znanego
na gruncie analogicznych uregulowan ustawowych, ktéry moze wyréwnaé poniesiong strate
powstatg w wyniku wezesniejszego zastosowania przepisu uznanego obecnie przez TK za
sprzeczny z Konstytucjg RP.

W zwiazku z powyzszym, wniosek o ponowne ustalenie naleznego mi ekwiwalentu
za niewykorzystany urlop wypoczynkowy i dodatkewy, z uwzgle¢dnieniem obiektywnie
stusznego, proponowanego mnoznika 1/21, jest w pelni uzasadniony.

(podpis)



